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\ múzeumról.'
Ipolyság, március 20.

H on tv á r m egyének egyetlen kul­
turális intézménye, a melyre va­
lóban büszke lehet, — a tionti 
M u z e u m, a mely tulajdonkép­
pen még nincs is készen, ős na­
gyon kevés azok száma, akik már 
látták amaz alapokat, a melyre 
megyénk múltjának kincsesháza 
épülni fog.

Talán még emlékeznek arra az 
országos sikerre, a melyet a hont- 
vármegyei történelmi kiállítás ara­
tott, és ennek a folyománya a 
múzeum, amit Pongrácz Ele­
mér, a muzeum kitűnő igazgatója 
hangyaszorgalommal és vas aka­
rattal, a közönség támogatása nél­
kül egybehord.

És ez az, a miért a múzeumról 
e helyen szólunk. A szomszédme- 
gyék irigységgel néznek ránk 
múzeumunkért, és a megyei kö­
zönség nem hogy támogatná, de 
azt sem tudja, hogyan készül zaj 
nélkül ez a kitűnő intézmény, és 
az egész hir, ami a közönség kö­
rébe kiszivárog, csak annyi, hogy 
ez vagy amaz úri ember, akinek ! 
mégis van némi érzéke a köz 
iránt, ezt vagy amazt ajándéko­
zott a múzeumnak.

Ez év nyarán történik meg az 
a tény, a mely vármegyénket is­
mét. követni méltó példának állítja 
a többi törvényhatóság elé: ez óv 

I nyarán nyílik meg a hontmegyei 
muzeum.

Ipolyság és a megye jövőjében 
nem látunk valami örvendetes 
dolgokat, (nem akar ez sötét jós­
lás lenni, de a figyelő régi igaz­
ságokból leszűrt véleménye,) an­
nál nagyobb szükségünk van rá, 
hogy az elmúlt dicsőségre támasz­
kodva, merítsünk erőt polgári kö­
telességeink teljesítésére, és ápolva 
lelkűnkben a sziikebb hazánk 
iránt való forró szereletet, a mú­
zeumból, a régi nagyságból me­
rítve erőt, kicsi vármegyénket té­
gy ük olyan nagygyá, aminővőpol­
gárai megfeszített munkája csak 
teheti.

Megyénk éhes szomszédok közé 
van beleékelve, akik szinte lesik, 
hogy innen, vagy onnan hogyan 
kaphatnának el a testünkből egy- 
egy darabot, ezért kell megmu­
tatnunk, hogy vármegyénk élet­
képes, tud haladni a korral, és 
nem marad el az uj század ver­
senyében, hanem igyekszik pél­
dát mutatni azoknak, akik már 
türelmetlenül várják a kicsi vár­
megye feldarabolását.

P o n gr ác z Elemér olyan fér­
fiú, aki sok és nagy jelentésű 
ténynyel irta be nevét az uj Hont 
történetébe.

A történelmi kiállítás és a honti 
muzeum olyan tények, amelyek 
örök emléket biztosítanak alko­
tójuknak. Önzés nélkül, anyagi 
áldozatot sem kiméivé, a szülő 
megye nagy szeretetétől ösztö­
nözve alkot maradó dolgokat az 
utókornak.

Kettős kötelessége tehát a vár­
megye közönségének, hogy a mú­
zeumot támogassa. Ne engedje, 
hogy a szorgalmas) kezdeménye­
zők belefáradjanak esetleg az 
eredmény nélkül való munkába, 
hanem segítsék anyagilag és se­
gítsék erkölcsi módon, hogy vár­
megyénk legelső kulturális és 
közművelődési egyesülete méltó­
képpen létrejöhessen.

Egy eseményekben gazdag és 
dicső múlt emlékeit kell össze­
hordanunk, hogy az utód megil- 
letődve álljon meg ama szent tár­
gyak előtt, a melyekben a törté­
net szelleme kisért.

Hontvármegye minden polgára 
külömbsóget nem keresve, kifo­
gásokat nem találva,járuljon hozzá 
a múzeumhoz, és tegye valóvá a

(Nagypéntekre.)

Jézus (űfriszíus. 

A nap az égen elsötétül 
A szenvedőstül,
A fö'd kebele lassan megremeg,
Ketté hasad a szikla meredek,
Nézvén szeme a meny boltjára,
Ott függ — adatván a halálra 
A mi urunk, Jézus Krisztus.

A tiép rivalg, fanzeuskodással 
Sújtja a halállal,
Akinek szive örök szeretet,
Hatalma sincs a királyok felett,
Ki csak, azért jött ime e világra, 
Hogy másnak váltság lenne a halála, 
A mi urunk, Jézus Krisztus.

Ott áll Pilátus is előtte,
Lelkierője
ügy elveszett, úgy meg fogyott,
— Hogy ő legyen az átkozott?
Mossa kezét és szánja-bánja,
Hogy részed a kereszt-halála 
Oh, mi urunk, Jézus Krisztus.

Állok a Golgotha tövében,
Remegve nézem:
Két napja, hoyy lehunyt a nap,
Az éjnek fátyla oly lassan hasad!
— Nem lesz-e vaj, nem lesz-e álom, 
Lesz-e hatalmad a halálon
Oh, mi urunk, Jézus Krisztus

Kajánság és harag, gyülölség 
Nyelvöket ölték,
Hitetlenség merész örült beszéde,
Ma is ottan a vakság vak sötété. . .
— Oh, kél-e hajnal, lesz-e rózsa fátyol. 
Llénk tünsz-e a vakhomályból
Oh, mi urunk, Jézus Krisztus.

A kor, a nép, a föld ma is csak az, 
Hangos a panasz,
A lét zajából égbe föl ma sem hat,
Se szín, se dal, se szív, se tiszta illat, 
farizeus ma is van még elég,
Pilátus mossa ma is a kezét,
Oh, mi urunk, Jézus Krisztusl

Te nagy szivek kereszthaldia,
Te jóknak átka,
Te Qolgotha — nagy szenvedésed,

Kárhozatod mikor ér véget?
Mikor váltja meg e nagy világot 
Te drága, szentségen föltámadásod,
Oh, mi urunk, Jézus Krisztus ?

Juhász Sándor.

HONTI ALBUM.
Lipcsey Ervin dr.

Hogy kir. ügyészünk kir. lőügyószhe- 
lyottes lőtt, azt általánosan a jogos vára­
kozás kiológitése gyanánt ürtvözlik.

Ez kétségtelenül a kitüntetettet jellemzi 
legjobban, do jó világot vet társadalmunk 
felfogására is. Nem móri ez a szerint a 
férfi becsét, mekkora robajjal tud a lát­
határra feltörtetni s ott a figyelmet ma« 
gára kényszeríteni, — elismeréssel hajlik 
meg oly férfi előtt is, a ki, mint Lipcsey 
Ervin dr., ezekhez nem ért, mert nem fe­
lelt meg ízlésének megtanulni.

Lipcsey Ervinnel megtörtént, hogy fiatal 
korában barátjával, kivel két esztendőn át 
meghitt iá vis{onvban a mindennapos tár­
saságban élt, ily szavakat váltottak: 
»Ervin, tanulhatnál velem doktorátusra!11
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muzeuin elnevezését, kérjen részt 
belőle az állal, hogy ez az legyen 
igazán, a mit a neve mond: 

Hontvármegyei Muzeuin.

A közgyűlés előtt.
Ipolyság, 1902. március 26.

Áprilisban fogja megyénk törvény- 
hatósága rendes tavaszi közgyűlését 
megtartani. A gyakorlat szerint ápri­
lis 11-ikén szokta tavaszi gyűlését tar­
tani a megye, de ez idén valószínűleg 
későbbre esik a gyűlés napja.

Igen nagy fontossága van a megyék 
kórmányzatában a közgyűlésnek, és kü­
lönösen ez a tavaszi gyűlés olyan élet­
bevágó megyei kérdések felett van 
hivatva tárgyalni, sőt dönteni is, hogy 
kötelességünknek tartjuk a törvényha­
tósági bizottság tagjait már eleve figyel­
meztetni, hogy a közgyűlésen megje­
lenve, gyakorolják polgári jogaikat az 
által, hogy részt vesznek fontos ügye­
ink tárgyalásán, és tanácsukkal, szava­
zásukkal azok létét előre is mozdítják.

Valószínű, hogy már a katonaság 
kérdése is a megyegyülés elé kerül, és 
tárgyalni fogják a megye székhelyére 
olyan nagy fontossággal biró dolgot.

Pillanatig se kétkedünk, hogy a köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel fogja a 
város indítványát és kérését támogatni, 
és minden erejéből törekedik azon, hogy 
Ipolyság megkapja a rég várt kato­
naságot.

Másik fontos közügy a gimnázium, illet­
ve egy középiskola érdekében indított moz­
galom, a miben biztatón emelkedik ki 
a főispán vezérlő alakja, és a kérdés 
kedvező megoldását nagyban előmoz­
dítja Lits Gyula főispán ama kijelen­
tése, hogy a gimnázium Ipolyságnak és 
a vármegyének legégetőbb szüksége.

A megyeatyák, akiknek tanuló fiaik

— „már én arra m m tanulok pajtás, 3 
év előtt letettem.“ — »Ejnye, soh’se 
mondtad, és mért nem Írod magad alá 
doktornak ?“ — »Nem kérdezted s minek 
dicsekedjem? nem a titulusért tanultam, 
hanem, hogy tudjak.“ — „De hát majd 
később az ügyvédire együtt készülünk, 
jó az ügyvédi diploma.“ - - »Bizony jó az, 
de sajnálatomra arra sem készülhetünk 
együtt, mert két óv óta diplomás ügyvéd 
vagyok.“

Ilyen volt Lipcsey Ervin dr. akkor, 
nem változott mostanáig, 48 éves koráig.

De alig jellemezném őt teljesen, ha 
pusztán szerénynek s reálisnak mondanám. 
j\ 5vihákság, a prepotencia és stróberség 
negatívuma ő.

Igaz összhangja a klasszikus egyszerű­
ségnek s a magyar műveltségnek.

Szenvedélyt soha se láttam nála. Mi a 
nyugodtságának nyitja? vallásossága s 
bölcsesóge-e? avagy a szive? — nem tu­
dom. De hogy lelke világában szivének 
mennyi a szerepe? azt akkor láttam leg­
inkább, mikor családja miatt aggódott. 
Soha ily mély s ily panasz nélküli néma 
fájdalom 1

A jogi irodalmon felül a magyar iro­
dalom és történelem ismeretkörének leg­
főbb tárgyai. Szerfelett jártas bennük. 
Sok irodalmat s történelmet tanító pro­

vannak, át tudják érezni, minő szük­
séges Ipolyságnak egy középiskola, és 
nem fognak tartózkodni az áldozatok­
tól, ha arra gondolnak, hogy vámsunk­
ban majdnem száz család eszi az állam 
vagy megye kenyerét, és ezek bizony 
olyan szűkén mérik, hogy a gyerekek 
iskoláztatására a kicsi falatból nem 
igen jut.

Talán a megyei telefon, a hirtelen 
neki lendült, és hála Ivánka István 
elnök páratlan tevékenységének, máris 
virágzó gazdasági egyesület, a nyáron 
megnyílandó honti muzeum, mind a 
megyeatyák bölcs elbírálása alá kerül, 
és óhaj’juk, hogy legyen Ítéletük olyan, 
amely nagyban előmozdítsa a várme­
gye üdvét és haladását.

Még nem ismerjük a közgyűlés napi­
rendjét, és meglehet, hogy az a felso­
roltakon kívül sokkal fontosabb dolgo­
kat is tarta'maz, mi csak újból kérjük 
a megye közönségének szükebb hazánk­
ban képviselőit, jelenjenek meg a gyű­
lésen teljes számmal, mert az érdek­
lődés az ügyek menete iránt, már 
maga a félsiker, és jelenlétükből buz­
dítást merítenek az ügyek intézői a 
további munkára nézve.

A megyegyülés a fegfelsőbb fórum, 
a hol ügyeinket szorgalmazhatjuk, és 
már a fentebb elősorolt közszükségek 
is elég nagy fontosságúak arra, hogy 
a törvényhatóság tagjai közül senkise 
maradjon el az életbevágó kérdések 
tárgyalásáról.

Ä Tisza-jubileum s Hontvármegye.
7is\a Kálmán miniszterelnökségének 10 

éves jubileumát 1885. november 29-ikón 
ünnepelte az ország A tisztelgés több na­
pon át folyt.

A jubileum napját megelőző napon csak 
a római katolikus főpapok (Haynald által 
vezetve) s a miniszterelnökség küldöttei

fesszor ur trómázna, ha cenzorsága alá 
jutna, — persze ha különben nem ismerné 
Lipcsey Ervint.

N így érdeklődéssel szerez tájékozott­
ságot a regi magyar családokról. Minden­
kit saját egyéni értéke szerint taksál, de 
van érzéke a családi tradíciók iránt is. 
Nagyon ölül, ha valami Íráshoz jut, mely 
a mármarosmegyoi Lipcséről származó 
régi nemes családjára vonatkozik.

* *
*

Szilágyi, mikor a bírák és ügyészek elő­
léptetésének reformjáról a törvényjavas­
latot benyújtotta, (utóbb 1891. XVII. te.) 
azt a többi közt igy indokolta: „Egyes 
birák és ügyészek kiválóságuk és érde­
meik miatt felső birói vagy államügyószi 
rangot s dotációt érdemelnek ki, de igaz­
ságügyi politikai okból helyükön hagyan- 
dók, mert ott annyira beválnak, hogy 
nehezen volnának pótolhatók.“ Ha vala­
kire, hát Lipcsey Ervin dr.-ra áll ez az in­
doklás. Szaktudását, hivatásának nemes 
fölfogását s azt a páratlan birói karaktert, 
— mely az igazságszolgáltatás munkásai­
nak a képzettségnél s ügyességnél is be­
csesebb, de ritkább kvalitása, — mind jól 
ismerjük. S a kiknek szelleme műhelyébe 
betekintést engedett s a birói egyéniséget 
próbára tevő ügyekben judiciumának ki­
alakulását megfigyelhették, tanúi lehettek

tisztelegtek. November 25-ikén 70 küldött­
ség járult az ünnepelt elé.

A miniszterekkel és a horvát bánnal 
kezdődő't 9 V» órakor d. e. a fogadtatás. 
Nevükben 7refort Ágoston szólt.

Az egyházi és katonai küldöttségek után 
sor került a törvényhatóságok s a városok 
küldöttségeire.

Ezek között tisztelgett Hontvármegye 
és Selmecbánya szab. kir. város kül­
döttsége is.

Hontvármegye törvényhatóságának kül­
döttségét Maithényi László br. v. b. t. t. 
akkori főispánunk vezette.

A küldöttség tagjai voltak:
C^iglan Gyula, Dacsó Pál, Lasfkáry Pál, 

Lestváns^ky Sándor (főjegyző), Luka Pál 
(megyei főügyész), Mikulka György (kor- 
ponai apát-plébános), Nyáry Béla báró 
(orsz. képviselő) Podhorsfky György, Pong- 
rác{ Lajos (alispán), Sántha Ignác (törv. 
biró), Schön Alajos (kir. főmérnök), Schil­
ler Antal (kir. közjegyző), Simonyi Rezső 
(c. kanonok, dr.-palánki plébános), S\u- 
lyovs\ky Aurél, Vajda Pál, Winter Sán­
dor, Zmeskál Kálmán (árvaszéki elnök) 
s Ipolyság és Nagy-Maros községek bírái.

Ezekhez csatlakoztak még Haán Kál­
mán és Tutovits Kálmán (talán egy-kót 
elmaradót helyettesítettek, mert tény, hogy 
részt vettek az ünnepségeken, még pedig 
arról nevezetes az ő kirándulásuk, hogy 
kocsin tették azt meg, temérdek kalandos 
epizódok közbejöttével. Horváth Béla az 
Ipolysági járás akkori főbiráját, sem közli 
a hivatalos jegyzék, pedig azt hisszük, 
hogy ő is részt vett a jubileumon.)

Majthényi László báró beszéde a jubi­
lánshoz igy hangzott:

Nagymóltóságu miniszterelnök url 
Kegyelmes uram!

Hontvármegyónek élénk üdvkivánatait 
tartalmazó feliratot van szerencsém tiszte­
letteljesen átnyújtani.

(Átnyújtja). Mondani valónk igen ke­
vés van.

Nagyméltóságod bokros érdemei a múlt aé

annak, mily nyugalom, mily nemes inten­
ciók s mennyi körültekintés operál ott.

S a stílje, beszédje olyan, mint egyéni­
sége. Humbugtól, olcsó, üres cifraságtól 
ment egyszerűség, világosság és tömör 
tartalom. Fogalmazványában gyakran törli 
a tüzesebb kifejezést s egyszerű szót tesz 
helyébe, — de a melylyel eltalálja a valót. 
Olyan ez talán, mint a ki a bort vízzel 
cseréli be ; de nekem imponál a jól alkal­
mazott viz ereje, a roszul applikált be. Lllzes 
kifejezések pedig könnyen óbreoí-ihetnek 
kételyt a gondolat józansága iránt.

De bármi jól kezeli abirói stilt, azért nem 
akadályozza, hogy más a saját egyénisé­
gét, módszerét érvényesítse. A máséhoz 
tapintattal s udvariassággal nyúl. Ritkán 
mond elítélő véleményt valamiről, ritkán 
javit, de ha teszi, mindig valóban jobbal 
pótolja.

Kár volt volna őt az Ipolysági ügyész­
ségnek elvesztenie.

De sajnálta volna Ipolyság is Lipcsey- 
éket. Sok családdal oly ragaszkodás fűzi 
össze, oly becsülós, annyi szeretet veszi 
őket általában körül, hogy ür maradt volna 
helyükön és sok bánatos levelet hordott 
volna a posta utánuk. Hej! do .Loza- 
gondoltak volna ők is a megszeretett 
Ság-ra! Mert bármint szidják isso'T,,n ezt 
ami kis, sok elfogultságot becéző, városnak
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a naponta fokozódó bizalom ók ragaszko­
dás, mely jelenben környezi, a jövőre is 
Nagy méltóságodban jelöli ki az ország 
ügyeinek hivatott vezetőjét (Éljenzés), nny- 
nyival inkább, mert e bizalomnak része­
sei azon férfiak, kik Nagy méltóságodnak 
az országos kormányzat uagyfontosságu 
feladatainak megoldásában munkatársai; 
mert a nemzet megnyugvással tekint azon 
elemek működésére, a melyek Nagymól- 
tóságod köré országszerte sorakoznak, hogy 
támogassák Nagyméltóságod politikájának 
hazafias, magyar nemzeti s szabadelvű 
irányzatát. És igy mi csak hosszúnak és 
boldognak óhajtjuk Nagyméltóságodnak 
a haza javára szentolt életét. (Lelkes él­
jenzés)

Tisza Kálmán miniszterelnök igy vá­
laszolt :

— Fogadják tiszta szívből jövő köszö- 
netomet a hozzám intézett szívélyes sza­
vakért ép úgy mint a feliratért, melyet 
átnyújtani móltóztattak.

A mi e júkivánatokat illeti, a hosszú 
élet, az erő és egészség kivánata, min­
denkor jól esik ; hogy azután az erő és 
egészség mily helyzetben érvényesüljön, 
az a körülményektől, az esélyektől függ.

Azt az egyet azonban igenis Ígérhetem, 
hogy a meddig erőm és egészségem meg­
lesz, bár mely téren, azon egy célra: a 
haza javára fogom szentelni, mely cél 
Hontvármegyót is mindig lelkesítette. Ké­
rem vigyék meg küldőiknek őszinte kö­
szönetéinek (Elénk éljenzésé)

Selmec-Bélabánya szab. kir. város tör­
vényhatóságának küldöttségét Ocsovszky 
Vilmos polgármester vezette az ünnepekhez.

A küldöttség tagjai voltak : Bedö Albert 
(a későbbi államtitkár), Bernhardt Adolf, 
Boleman István dr., Kvassay Móric (az 
akkori seimeci prépost-plébános), Solcz , 
Gyula, Stoll Károly, Szilnyav József, Tóth 
Gáspár, Zsigmondy Vilmos (orsz képviselő).

Az öreg polgármester elég hosszan üd­
vözölte a miniszterelnököt. Végül e frá­
zissal fejezte be:

— Legyen és maradjon Nagymóltósá- 
god azon el nem hamvadható égő csipke­
bokor, kinek kezében a haza s a nemzet 
java, boldogsága és felvirágzása nyilvánul. 
(Elénk éljenzés.)

Tisza Kálmán őzt válaszolta:
— Igen köszönöm a szívélyes szavakat 

és jól esik ezekből azt következtetnem, 
hogy Selmec és Bélabánya sz. kir. és bá­
nyavárosok azon jó indulatot megtartot­
ták számomra, a melyet egy alkalommal 
tanúsítottak, midőn képviselőjükké meg­
választottak. Ezen jóindulat előttem na­
gyon becses és kérem hogy azt számomra 
továbbra is megtartani méllóztassanak. 
(Elénk éljenzés).

A Selmecnek adott válaszában jellemző 
Tiszának egyik fő jellemvonása: a hála.

Tisza Kálmán 1878 ban megbukott Deb­
recenben és Selmec sietett őt mandátum­
mal megkínálni.

A selmeciek e vonzalmát nem tudta el­
felejteni és még az izgatott és fáradtsá­
gos időkben is kifejezést adott Selmec 
iránt érzett hálájának.

Tisza azért volt oly nagy, azért voltak 
hozzá hűek az emberek és azért tartotta 
oly soká magát a miniszterelnöki szék­
ben, mert hálás volt követői, támogatói 
iránt.

O olyan hadvezér volt, aki ritka lelke­
sedést tudott önteni katonáiba.

A kölcsönös bizalom tette őt és párt­
ját erőssé, elszánttá.

Mert hát hogy is menjen a közkatona 
bátran előre a harcba oly hadvezér alatt 
a ki előtt az ellenség majdnem dédelge- 1 
tettebb mint saját serege ? 1

A jubileumi ünnepség a vigadó nagy­
termében lefolyt diszebéddel és másnap a

jubiláns által adott ostólylyol végződött.
A jubileum alkalmából Vtsi Imre meg­

írta Tisza életrajzát s az ünnepség emlé­
kére arany-, ezüst- és bronz Tisza érmek 
verettek

Pongrác/, Elemér.

\ hétről.

Nag-y-Péntek.
Elvégeztetett.
Az Ember Fiát fölfeszi tették. A 

vesztes mezején ott áll egymás 
mellett a három keresztfa, rajtok 
két szélről a két lator, közbül a 
Názárethi Jézus.

És haragosan gyülekeznek vala 
a felhők és felháborodott az ég és 
a föld, hogy Jeruzsálem házai meg­
inogtak és megrepedezett a Gol­
gotha mezeje.

íme, a jusztifikáció ellen, mely 
a Gondolattal szemben helyreállí­
totta a római Imperium s az ez 
által protezsált papi uralom jog­
rendjét, fellázadt maga a természet 
s mikor a nép tehetetlen volt cse­
lekedni, a földnek rengése és a 
zivatarok zudulása jelentette meg, 
hogy az, a kit keresztre vontak, 
nem lator, mint a többi, hanem 
megváltó.

Nem okos ember, akármilyen 
hiten legyen is, a ki ennek a hét­
nek s különösen ennek a napnak 
a hangulatát nem arra használja 
fel, hogy elmélkedjék . . .

Elmélkedjünk a nagy nap jelen­
tésén és gondoljuk el azokat a 
dolgokat, a melyek a legendás 
idők hajdanán történtek . . ,

csak önnönmaga által elismert Ipolyságun­
kat, több itt az összetartozóság több a 
s/.iv, nagyobb °/0-kal vannak itt igazán 
derék emberek, mint másutt.

A főváros 1 ? Annak kiválóságaitól nem 
félteném én Lipesey Ervin drt. Azok ha­
mar megbecsülnék. De nagy számmal
grasszálnak ott mások, — ők maguk am­
biciózusoknak nevezik magukat, — ozok
esetleg — — — fólrekönyökölnék.* *t

Lipesey Ervinről Írva, eszembe jut egy 
ifjúkori pajtásom, a ki valakit — mint 
mondogatta — azért nem szeretett, mert 
„túlságos tökéletes!“ Ha azóta be nem
nőtt a pajtásom fejolágya, Lipesey Ervint 
gyűlölné. De leginkább gyűlölné családi 
élete miatt. Mert hogy milyen férj ő,
minő apa ? I ? 1 . . No itt, érzem, le kell
tennem a tollat Ha óvókig lesném, és les­
ném egy intrig-hős éles szemével s kaján 
vágyával, hol követ el Lipesey Ervin egy 
mákszemnyi hibát családja ellen? — ku­
darccal vonulnék vissza 

Igaz, meg is érdemli ez a család. Lip­
esey Ervinné a 10—15 óv előtti abauji 
gavallérok által még most is szépségéről 
emlegetett bizáki Puky Bóra méltó a fér­
jéhez. Mintaszerű hitves, anya s házi­
asszony, a kihez nevelőbe járhatnának a 
kezdő asszonykák. S Lipcsoyék szemük 
fénye: két leánykájuk; a szelídség ser­
dülő nomtői — a bakfis-kor küszöbe előtt * *

*

I Ezzel befejeztem.
De hogy ily kegyelotos ténynek sem 

lobot perpatvar nélkül végére járni 1 
Az eddigi sorokat azért Írtam úgy, a 

hogy most már, mikor ez utolsó sorokat 
Írom, ki is szedettek, mert névtelenül 
kívántam közlésüket.

Csakhogy e felett vita támadt s az igen 
tisztelt Szerkesztő urnák ez volt az utolsó 

I szava: ..súlyt helyezek neved közlésére 
(micsoda nóvagió ! valami illusztris név­
rokonom akadhatott) ragaszkodom hozzá! 
Ez a Honti Lapoknál kúriai döntvény, a 
minek ember fia megadja magát. Do most 
már o jegyzettől kell a fentieket kiegé­
szítenem, mert csonka termo Lipesey dr. 
lelkének rajza, ha azt az ón veszteségem 
vonásával ki nem egészíteném.

Mert páratlan principálisom kinevezé­
sével csak én veszítettem, do ón igen 
sokat. Nem arra gondolok, hogy most 
máshová kell zarándokolnom ügyésznek 
(ha visznek) — az mellékes, — de arra, 
hogy elvesztettem — talán örökre — azt 
a principálist, a kit ogész életpályánkon 
(persze időközönként más más stallumon) 
magam felett szerettem volna tudni, hogy 
soha so aggasszon igazságtalanság aggo­
dalma. Hogy nekem őzt n szin-arany 
embert másnak kell hagynom II

Scliulez A(fOHt elv.

Drégely, Szondy, Palánk.
Helyreigazító óm pótló átlátok a 

Nzoudy-Albmalioz.
Irta: Matunillt Mihály.

IV. közlemény.

Tinódi első sorban mint történész jön 
tekintetbe s mint költő csak annyiban 
hogy az igaz történetet szerény költői for­
mába, legtöbbször gyarló rímekbe öntötte. 
O igaz történeteket ad elő, melyeknek 
anyagát hiteles jelentésekből s az esemé­
nyek jelen volt szereplő személyeinek el­
beszéléséből merítette. „Én azt meggon­
dolván és látván ez szegény Magyaror­
szágban — Írja müvei gyűjteménye, a 
„Cionica előszavában, — mely csuda ve­
szedelmes hadak kezdőnek lennie; őzöknek 
megírására, hogy ki lenne vég emléközet, 
senkit nem hallhatók. Mindezök meggon­
dolván és uraimnak barátaimnak erre való 
intésüket gyakorta hallván : készöríttetém 
önmagamat ez szegény őszömmel őzöknek 
gondviselésére foglalnom és ez egynéhány 
istóriát megírnom, összeszed nőin és az 
községnek (közönségnek) kiadnom, ki 
lenne az több krónikák között végcmlé- 
közet, kinek munkájába sokat fáradtam, fu­
tásiam, tudakoztam, sokat es költöttem. Igaz­
mondó jámbor vitézüktől, kik ez dolgokba 
voltának, érteköztem; sem adományért, sem 
barátságért, sem félelemért hamisat be nem 
irtani; az mi keveset írtam, igazat írtam.“

Ha Tinódi nem igaz történeteket, ha-
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A. legszebb, legszentebb és leg- 
szomorubb tragédia játszódott le e 
napokon egykoron, és ott a vigasz, 
hogy megdicsőüléssel: feltámadással 
végződött . . •

A nap egyre erősödik, a terme­
szei kél a téli nagy álomból, min­
den feltámad újra, és ól, miként 
az eszme, amelyet meg akart ölni 
a gonoszság, de csak nagyobb di­
csőségére szolgált neki, mert hasz­
talan volt minden : feltámadt ha­
lottaiból . . .

Aktuális dalok.
I.

Egy hét óta itt a tavasz 
Eső esik és nem havaz;
Eső esik, nagy a sár.
Kár . . .

Nőnek ha utcán van dolga,
A ruháját jól felfogja.
Hej, mórt nem nagyobb a sár. . .
Kár . . .

Látszik a kis cipő s a láb,
Bokáig látnánk legalább! . .
Álért nincsen örökké sár?
Kár . . .

II.
A régi, de jó időkben 
Ha jött a fecske madár,
Örültek, hogy itt a tavasz,
Meleg lesz a napsugár.

Ma a tavaszt más mutatja. — 
Hogyha felszikkad a sár, 
Megjelen, mint első fecske,
A bicikli, kerékpár . . .

Hanem figyeljetek lányok!
Már én tapasztaltam azt,
Hogy egy délceg biciklista 
O, még nem csinál tavaszt! . .

nem hazug fecsegéseket irt volna, akkor 
előkelő kortársai: Dobó István, "Sahn gróf, 
Castaldo, sőt maga a nádor, Nádasdy Ta­
más is, nem pártfogolták volna és Ferdi­
nand király, kinek müveit dedikálta, nem 
engedte volna nevét a gyűjtemény hom­
lokára kinyomatni.

Históriájának Drégely éléstáré és Szondy 
halálára vonatkozó része ekkép szól:

(Veszprém elfoglalása után a törökök)

„Az fttvön tizenöt napig legeiének,
És még jó Budából hamar készülőnek, 
Szancsákok, vajdák, hőkölt cgybegyülének, 
Tizenkétezerén ályyukval eredének.

Vitéz Ali basa dolgában bölcs vala,
Drégely vára alatt táborával szállá,
Az vár törésére álgyúkat állata,
Négy álgyvtja, hat taraszkja néki csak vala.

Jó vitéz Szondy György benn porkoláb vala, 
Bekefalusi Gergely o társa vala 
De akkort házához kikéredzett vala,
Az megszálláskoron el-kirckedött vala.

Töretni az basa kezdi Drégely várát,
Ott ám lerontatá egy szép magas tornyát,
Szondy ott elvesztő egy vitéz szolgáját 
Jó Zoltay Jánost, meghala torony alatt.

Első ostromot basa nagyot tötete,
Ott sok terek vészé, ő nem sokat nyere;
Ezt tévé Szondy Györgynek jó vitézsége,
Ott meg akar halni, azt ő már elvégezte.

Sőt az várnak falát, tornyát igen törte.
Basa oroszfalui pappal kérette,

A felöltök előjönnek 
A zálogház mélyéből,
Apró fűszálak bújnak ki 
A földnek a méhéböl.
Színes női toalettek 
Tarkáinak az utcákon,
A rügyek is kipattannak 
Az ut szélén agákon.
Utcasarkon 'i'dideregve 
Apró leányka kiált;
— Tessék, kérem, édes uram!
Vegyen szép friss ibolyát! . .

IV.
Így tavaszszal érzi szivem,
Mi a szerelem,
így tavaszszal tudom csak, mily 
Nagyon szeretem.

Csókos ajka mosolygása 
Buzdít a dalra,
És sok forró vallomásom 
Borsó a falra.

Nem is hiszek a tavaszban,
Mert nincs szerelem,
Pedig csak ilyenkor érzem 
Ah, he szeretem !

Falb <lr.

Purim.
A zsidók farsangját, a mit az idén va­

sárnap, o hó 23-án ünnepeltek, purimnak 
nevezik. Az ünnep históriája az ótostá- 
menlum szerint ez :

Ahásvér király, a ki valószínűleg 
papucsfórj volt, jókedvű állapotában olyan 

I vakmerőségre vetemedett, hogy megüzente 
világszép feleségének, jöniie el közéjük 
és mutassa be az egész borozó kompáni­
ának szépségét mez nélkül.

Az asszony nem jött, és ezért a hatal­
mas uralkodó elcsapta öt és ugyanakkor 
pipogya tanácsosai Ösztönzésére törvénybe !

I Az várót megadná, mayát ne vesztene, 
i „Már későn költ ahhoz“ — Szondy csak ezt izené. j

Sok foglya őneki, kettőt á hivató,
Kél énökös apródját előállóid.
Azok előtt ily testamentumot szollá,
Az Ali basának két apródját ajánlá.

Ezen igen kéri basát, íj nagyságút.
Vitézségre tanítsa ö két apródját,

\ Is eltemeltesse Szondy Györgynek tagját,
Mert majd itt meglátják az ő szörnyű halálát.

Gyorsan mind az négyet skarláttal ruházá,
Pénzzel kápájokat megtöltő, megraká,
Az Ali basának szépen kibocsátá,

! Ő minden marháját az küszöbre hordatá,

I
Égető, elvesztő; istállóba méné,
Jó lovait hegyes tőrrel általvoró,
Lelkét az Istennek ajánlá, igyóré,
Nagy derék ostromát Ali basa kezdete.

Nagy szép dárda Szondy nők kezeben vala,
Sebesülve, térden álltán ü viv vala 
Bomlott torony alatt által lőtték vala,
Az fejét az hegyről alávetették vala.

Jó Drégelynek vára lön basa kezében,
Szonclynak az testét vivék eleiben.
Fejét keresleté, az testhöz viteté,
Mint oly vitéz embert nagy szépen temet tele.

Jó dicséretben lön Szondy vitézsége:
Feje fölé Írott kopját feltétete “

Tinódi históriája és az egykorú hiteles 
* jelentések szerint tehát az ostrom igy 
j történt. (Folytatjuk.)
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iktatta, bogy a háznál a férj logyon min­
denütt az ur.

Azután pályázatot hirdetett az ország 
hivatalos közlönyében a betöltendő király­
női állásra és pályázati- föltételül osupin 
azt kötötte ki, hogy •>' pályázó szűz 
szép legyen.

Közben a közigazgatás kereke nem pi­
hent, do Hámán miniszterelnök egy sza­
badelvű rendeletét adott ki, amelj szerint 
az országban lakó összes zsidókat agyon 
kell ütni.

A király fontosabb ügyekkel volt el­
foglalva; három esztendeig válogatott fe­
leségben, és választása Eszterre, a szép 
zsidó lányra esett, a kinek nagybátyja, 
Mordochai, a zsidóság egyik vezető embere 
volt, és ez felhasználta a királynénál be­
folyását, hogy a rendelet visszavonassók, 
sőt mi több: a miniszterelnökre nagy 
korrupciókat sütött ki, amely visszaélések 
folytán ő excellenciáját fölhúzták ugyan­
arra az akasztófára, amelyet ő készíttetett 
Murdvchainak. A kormányzásban terme“ 
szelesen a királyné nagybátyja követke­
zett, aki — az ó testamentum szerint 
nem üldözte a zsidókat. Annak örömére, 
hogy a halálthozó rondelotet visszavonták-, 
ünneplik zsidó polgártársaink a purimot 
(sorsünnepet), és ezt meglehetős vidáman 

; és kedélyesen ülik meg, és részt kérnek 
az ünnepből azok a felvilágosultabb zsi­
dók is, akik a böjti napokról rendesen 

I el szoktak felejtkezni.

A gazdasági egyesület gyűlése.
A gazdasági egyesület igazgató választ­

mánya e hó 20-án Ivánka István elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Jelen voltak : hits Gyula főispán, Ivánka 
István g. o. elnök, Majláth István ny. fő­
ispán, Bolgár János, Czobor László alis­
pán, Wilczok Vilmos gróf, Jankovich Béla 
ifj, Snipe Alfonz, Róth Simon, Antos Fe­
renc, Farkas Géza, Dulánszky József, 
Schvarcz Adolf, Eichonvald Lajos, Ne- 
deczky Pál, Hoffer Márton, ilogedüs Sán­
dor szőll. bor. felügyelő, Ivánka Zsigmond, 
Medgyessy Sándor, Óbort Kálmán, Szó-: 
nes Rezső, Taliga József, és Veress Gyula.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Somogyi 
Bélát és Antos Ferencet kérték fel.

Ivánka elnök megnyitó beszéde után 
röviden vázolta a közgyűlés olé terjesztett 
szabályrendeletet, aminek felolvasására 
Kovács S Gyulát kérte fel.

Ivánka Zsigmond a gazd. egyesület újra 
alakulása előtti időről kérte az egyesület 
vagyon állapotát feltüntető kimutatást ki­
nyomatni és azt n tagoknak megküldeni, 
— tekitnv.tcl azonban, hogy ezen indít­
vány a közgyűlés tárgysorozatában nem 
lett folvév«., a napirendről levet1 ék.

I lvár.ka Zsigmond indítva' .a a köz­
gyűlés a szabály rendi1' . elkészítése kö­
rül fáradozó ...V — köszönetét sza­
vazott.

A szabályrendelet 56. §-nál Bolgár Já­
nos fejtette ki nézetét: Bár a szabályren­
deletet általánosságban s a maga egészé­
ben elfogadja, két pontot kivéve, mikkel 
szemben elvi ellentétben áll.

Hogy a gazdasági egyesületi titkár no 
lehessen kinevezhető, hanem a közgyűlés 
által választandó.

A járási mezőgazdasági bizottsági tagok 
napi diját az elnök utalja ki és no az al­
ispán.

Lits főispán: A kormány élén álló mi-
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Eljön újból a pacsirta 
Es még számos más madár.

A mező is zöldül szépen,
A fák lombot hajtanak,
Egy árnyékos szép kis völgyben 
Folydogál egy kis patak

nisztorélnök azon egyenes kívánságát fe­
jezte ki, hogy igyekezzék odahatni, hogy 
a letargiából felocsúdó g§?d. egyesület 
minél erősebb alapon létesülve prosperáljon.

Ma a gazdasági egyesület som negativ, 
sem pozitív irányban politikát nincs hi­
vatva űzni, az alapszabályok a gazd. egye­
sület autonómiáját a maga teljességében 
biztosítják, közős célunk oda konkludál, 
hogy a mezőgazdasági bizottság a gazd. 
egyesülettel együttes erővel szolgálják a 
megye közgazdasági érdekeit.

Czobor alispán: kifejtette, hogy a me­
zőgazdasági bizottság és gazd. egylet pol­
gári házasságára nem lenne szükség, ha 
a gazd. egylet a maga lábán függetlenül 
tudna érvényesülni; s ha a megye poli­
tikát akarna űzni a gazd. egyesületben, 
úgy nem adná ki kezéből a közp. és já­
rási mozőgazd. bizottságok tevékenységé­
nek ellátását. Túlhajtott skrupulusnak 
tartja Bolgár Jánosnak az autonómiára 
vonatkozó féltókenykedését.

Wilczek gróf, Schulpe és Bolgár ujabbi 
felszólalása után a közgyűlés a szabály­
rendeletet változatlanul elfogadta.

Elnök határozatkép kimondja, hogy a 
szabályrendeletet a vármegye tavaszi köz­
gyűlése elé terjesztik

A biztosító társaságok ajánlatai tárgya­
lásánál többek hozzászólása után az 
elnök határozatilag kimondja, hogy a gaz­
dasági egyesület egyik biztositó társaság­
gal sem lép szerződési viszonyba, s a m. 
mezőgazdák biztositó szövetkezetét erköl­
csileg pártolja és támogatja.

Ezzel a tárgysorozat kimerítve lóvén, 
Elnök a tagok érdeklődését megköszönve, 
a közgyűlést bezárta

Tavasz; lesz.
(Stilgyakorlatok a szerkesztőségből.)

Ha a kalendárium március 24-ikét mutatja, 
nem kell különösebb prófétai ihlet, hogy az 
ember rámondhassa: tavasz lesz... Olvad a 
hó. azaz hogy alig volt minek olvadnia, hosz- 
szabbak a napok, melegebb az idő járása. 
Hóvirág és ibolya már régen-régen kibújt a 
földből, és a tava zi versek is özönével ér­
keznek a redakcióba.

A jelek csalhatatlanok. A múltkor egy 
übercigeres urat is láttam.. . igaz, hogy majd 
megfagyott szegény, de mégis: szimbóluma 
egy jobb időnek, melyért — mint a nagy 
költő mondja — buzgó imádság epedez száz­
ezrek ajakán.

A szerkesztőségben is érzik a tavasz. A 
hangulatkeltő kandalló hideg, mert a munka­
társakban eléggé lobog a belső tűz..,

Dolgoznak lázasan, és ón sorba megyek és 
lelopom mindnek a dolgozatát.

Tavasz lesz.
...A hó elolvadt a hegye­

ken, a jégkérget, ezt a hatal­
mas zsarnokot, lerázta magáról 
a föld. Tavasz lesz. . .

A hegyekről üde, szabad 
levegő fuvalma száll le közénk 
és megdobogtatja kebleinket, 
sziveinket.. .

Erőt, önérzést, bátorságot és 
szabadságvágyat keltenek a 
földszagu szellők, a melyek 
egykoron kikeltettéka magyar 
szivekből a szabadság virágát.

0, március! te hónapok el­
seje ! . .

így ir a vezércikkíró. Itt van abbanhagyva 
hangulatos dolga, mert nem tudja folytatni 
szegény A hónapok eleje meghatottsággal 
tölti el keblét és bizonyára sóhajt: miért 
nincs egy hónapnak legalább három — elseje 

A szomszédja a mi házi és udvari költőnk, 
aki a legtöbb tollszárat teszi tönkre a redak­
cióbán. De van is foganatja. A rimek csak 
úgy pattognak tolla alól.

A szerelem.
Télen át szobába \árva,
Egyre jobb időkre várva,
Volt a kis madár,
Km a tél már elmúlt régen, 
Tavasai felhő a\ égen,
Zsendül a határ.

Éppen így voltál eljárva 
Szegény szivembe, te árva 
Eájó szerelem ;
O, de főtt a^ édes óra,
Ajkam nyílott valló s\óra:
Adél!. . szeretem!. .

Szegény fiú, még nem üli meg egész biz­
tosan a Pegazust. Különben a paripája el­
szokott a magas repüléstől a hosszú télen; 
szomorúan, elszontyolodva vág neki a poézis 
rögös és síkos mezejének.

Hanem a tárcanovellista, az más. . . az 
biztos kezű gyerek... Hosszú hajába markol 
és csak úgy ontja a tehetetlen papirosra a 
rettenetes frázisokat. íme :

Ébredő szerelem.
Az erdőt járták. .. Kart karba fogva 

mennek édes bizalommal az utón. A 
talaj nedves, puha, és a földből édes 
mámoritó szagok szállnak a lelkűkbe...

Hogy csillognak a szemeik . . . 
Osszemosolyognak, és boldogan szo­
rítják az egymás kezét. . .

Nincs tovább, pedig kár. mert ilyen dolgo­
kat úgy szeretek. .. Azért kinevetem érte a 
novellistánkat, aki mindig igaz dolgokat ir, 
rendesen a maga históriáját, szegény. . .

Gyerünk tovább, mit. ir a riporter. Mivel 
tölti ki az újság hírrovatát. Botrány ! még 
ez is hangulatot firkál.

— Ibolya a szerkesztőségben.
Lapunk egy kedves olvasónője egy 
kis csokor ibolyát küldött be ne­
künk, mint első és korai hírnökét 
a tavasznak . . .

Hogy hazudik a bitang, hogy csinálja a 
légből kapott koholmányokat, — és ez neki 
nem elóg. Még azt is ki meri Írni a lapban, 
hogy bárkinek szívesen megmutatja, a ki fel­
fárad a szerkesztőségbe. Persze, mert minde­
nért a szerkesztő a felelős

A krónikánó becsületes fiú; ódát zeng az 
übercigerjéhez.

Hozzá.
Jer, édes, a kebelemre,
Borulj reszkető szivemre;
Hab Ságodból im kiveszlek,
Látod, édes, iyy szeretlek. ..

A rabság alatt természetesen a zálogház 
értendő.

Legjobb dolga a szerkesztői üzenetek Író­
jának van, aki gyönyörködhetik a tavasz 
fattyúhajtásaiban, az idétlen poéták keserves 
müveiben.

Nagy kéjjel mutat be egyet-egyet e cso­
dabogarakból és üzen melló maró gunynya! 
egy-egy megjegyzést.

— Mu/.síili Helyben. Költeménye tény­
leg megérdemli a nyomdafestéket.Közöljük is 

Tavaszi« or.
Itt a tavasz, itt van újra,
S vígan süt a napsugár,

Édes, egyetlen szerelmem 
A szivem is újra éled,
Kivetettem a kártyákon:
Boldog leszek még tevéled.. .

Ott. egy árnyékos sarokban, a hová sé­
mikor sem esik a napnak fénye, egy komor 
ur körmöl, másol hangulatosan :

3127/1902. sz.
Árverési hirdetmény.

Az Ipolysági kir. törvszék, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy az...

, Szóval az egész redakciót elfogta a tavasz 
láza és megérzik a hideg, hitetlen szobában 
is. hogy — tavasz lesz! . .

____  Pukk.
— Kovács dr. a királynál. Kovács-Se- 

b e s t é n y Endre dr. csütörtökön kihallgatáson 
volt a királynál, a mely alkalommal királyi ta­
nácsossá történt kineveztetését köszönte meg.

— A törvénykezés köréből. Az igazságügyi 
ifi, kir. miniszter S z u c h y János Ipolysági kir. 
télekkönyvvezetőt a fó'városi központi telekkönyvi 
hivatalhoz helyezte át. Szuchy Jánosban e szép 
eló'menetel által kir. törvényszékünk egy kiváló 
szakeró't vészit el.
- Házasság. Markó István szikszói kir. 

aljárásbiró húsvéthétfőn köt házassági frigyet 
Juhász Ilonkával, Juhász Lajos ev. ref. lelkész 
leányával Peró'csőnyben.

— Tisza Kálmán meghalt. Tisza 
Kálmán a nagy államférfin, aki másfél 
évtizedig volt Magyarország miniszter- 
elnöke, vasárnap, hosszú szenvedés után 
meghalt. Miniszterelnöki uralma alatt 
igen gyaluvn érintkezett vele várme­
gyénk, különösen míg Majthényi László 
bari) V. h t. t. volt Hontvárruegye fő­
ispánja. Kórmányelnökségém-k 10 esz­
tendős jubileumán Hont vármegye nagv 
deputációt küldött hozzá, á miről 
Pongracz Elemér, lapunk kitűnő mun­
katársa, lapunk más helyén ir. — Tisza 
Kálmán halála hirét nagv részvéttel 
fogadja az egész ország és Majthényi 
László báró v. b t. t. az első volt 
azok között, akik kegyeletük és rész­
vétük jeléül koszorút tettek a megbol­
dogult nagy államférfi ravatalára.

— Államtisztviselők öröme. Ái-
lamtisztviselőink ogv re^ 1 jogos kíván­
sága valósult meg. Ipolyságot; a pénz­
ügyi m. kir. kőnI ány a legutolsó 
lakbérosztályból egygyel előbbre tolja, 
s így összes államtisztviselőink maga­
sabb lakbért kapnak. Ivánka Oszkár 
országgyűlési képviselőnk, ki e fontos 
kérdésben sikeresen interveniált, erről 
az örvendetes dologról személyesen ér­
tesítette Helmbncher Nándor kir. tör­
vényszéki elnököt, ki az államtisztvi­
selők eme mozgalmának vezetője és 
buzgó támogatója volr.

— Lipcsey Ervin dr. kir. főügyész- 
helyettes. Ő felsége a király Lipcsey 
Ervin dr. ipolysági i>ir. ügyésznek a 
kir. főügyészi helyettesi cimet és jel­
leget adományozta. E kitüntetés, — 
melynek részesét albumunkban mél­
tatjuk, — nem jelent puszta címado­
mányozást, hanem az 1891. évi XVI. 
te. értelmében valóságos kinevezés, 
mely a kir. ügyészünket a 6-ik (mi­
niszteri osztály tanácsosi, kir. táblai 
bírói, törvényszéki elnöki) rangba s 
fizetési osztályba emeli s a kir. ügyész­
ségnél alkalmazásban levő kir. főügyész- 
helyettessé teszi.
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— Evang. istentisztelet lesz husvét 
bélfőn a városháza kis tanácstermében, 
mely körülmányre <z utón figyelmez­
tetjük az Ipolysági híveket. Ila. olyan 
kevesen fognak megjelenni, mint eddig 
tették, úgy valóban fölösleges fáradsá­
got okoznak a bgyarmati evang. egyház 
vezetőségének, mert 3-4 hive miatt 
ide fáradni lelkésznek és látni azt, 
mennyire érdeklődnek az Ipolysági 
evangélikusok a lelkiek iránt, valóban 
elszomorító látvány lehet.

— Uj kUzijínzgatiísi gyakoritok. L i t s
Gyula főispán S i p 1 e r Dezsőt, közigazgatási 
gyakornokká nevezte ki.

— Ilegyesi Mari miiünk llegyesi 
Mari, a Nemzeti színház nagy művész­
nője szombaton este érkezett varosunkba, 
és az nap részt vett a Vörös talár elő­
adásán. Közönségünk a városház nagy 
termét zsufolá-ig megtöltötte, és való­
tlan gyönyörködött a művésznő kiváló 
alakításán. Megható és fenséges volt 
szerepében, ahol az anyai szeretet sza­
vaival könnyeket csalt a hallgatók 
szemeibe, inig a bíróságról mondott 
tirádáival megdöbbentette a közönséget. 
Gyönyörű szép asszony, akin az idő 
nyom nélkül suhant tova amaz öt hat 
év óta, hogy nem láttuk. Jelenései vé­
gén nagyon tapsolták és sokszor hívták 
ki a színre. Ivánka Zsigmond koszorút, 
Nyári/ Alfonz báró kaszinó-igazgató a 
közönség nevében gyönyörű virágbok­
rétát nyújtott; fel neki. — Vasárnap a 
Cigányban lépett fél és Rózsi szerepét 
adta, a melyben már volt alkalma vá­
rosunk közönségének gyönyörködni. Po- 
ét.ikus alakítás volt mindvégig a sze­
relmes cigány lány, és az őrölési jele­
netben félelmetes igazsága játéka erő­
sebben dobogtatta meg hallgatói szivét. 
Ez estén is zajos sikere volt. -- Ittléte 
alatt a művésznő Berkó Istvánnék ven­
dége volt, és vasárnap délután nagy 
társaság kíséretében megnézte kicsi 
erdőnket: a Párását. Hétfőn utazott 
vissza a fővárosba.

— Honti művésznő a várszín­
házban. A kis budai színházban, a vár­
színházban hétfőn A trónba dur-t adták 
Sembery Fanny veridégfölléptóvel. Fiatal 
művésznőnk — akiről már többször irtunk 
lapunk olvasóinak, már a zeneakadémiai 
vizsgán feltűnt nagy drámai talentumával, 
kifejező arc- és szomjátókával, minden 
mozdulatának nagystílű, erőteljes plasz­
tikájával. Ezek a színészi kiválóságai rend­
kívül hatottak o föllépése alkalmával is ! 
az. Azueóna cigányasszony szerepében, de 
halott szop sülét tömbére hangja és ónok- 
boli intelligenciája is. A közönségnek igen 
tetszett, és lelkesen tapsolták minden na­
gyobb jelenése után. — Reméljük, hogy 
kitűnő művésznőnket csakhamar a m. 
kir. Dalszínházban látjuk viszont.

— Egy orvos jubileuma. Csábról 
irájk : Kevés halandónak jut az a szerencse, 
hogy teljes ép egészségben, folyton mun­
kálkodva megérje azt az időt, midőn vé­
gig tokitve az elmúlt hosszas fáradtságos 
küzdelmes pályáján elmondhassa „ötven 
ovo annak, hogy az emberiség hasznára 
legdrágább kincsén, az egészségén őrködve 
s mint orvos mindenkor és a közjóért fá­
radhatatlanul küzködve és az anyagi ér­
deket mindenkor mellőzte.“ Méltán mond­
hatja azt Hontvármegyo nagy-csalomini 
járás orvosa, ki mint ilyen megyénket 41

óve óta hűen szolgálja. Dukesz Mór járás 
orvos Nyitrán 1820 ban született, hol kö­
zépiskolai tanulmányait végezvén, Becsben 
az orvosi egyetemet végezte be, honnan 
Budapestre került és 1852-ben március 
hó 25 ón tehát 50 éve, ott szerezte meg 
orvosi oklevelét, Öreg orvosunk e nagy 
időt szerényen kis otthonában Dacsóke- 
sziben ünnepelte meg családja körében. De­
rék öreg orvosunk méltán megérdemelné,. 
ha o hosszú múltáért magasabb elisme­
résben is íószesülne.

— A gazdaságd egyesület alap­
szabályai.' Vármegyénk gazdasági egye­
sülete páratlanul tevékeny elnöke Ivánka 
István buzgalma folytán csakhamar olyan 
virágzásba szökkent, hogy kiállja a ver­
senyt bármely szomszéd gazdasági egy­
lettel. — E héten nyomatta ki alapszabá­
lyait is, a mely körültekintő és minden 
kérdésre kiterjedő munkát Kovács-Sebes­
lény Gyula vármegyei II-od aljegyző köny- 

I nyü tolla készítette Ivánka István elnök 
útmutatásával. Az alapszabály pontosan 
kiszabja az utat, a molyén az egyletnek 
haladnia kell, és a moly elvezet az élet­
képesség felé.

— A pénzügyigazgatás küréből H a 1 v a x
Mátyás pénzügyi tanácsos kir. pénzügyigazgató 
L á zár Miksa budapesti pénzügyőri felvigyázót ' 

’ az Ipolysági kir. adóhivatalhoz segitődijas gya- | 
kornokká nevezte ki.

— Újságkiadók az utalványok drága­
sága ellen. Az u/ság kiadók szövetkezete i 
e hó 24-én ülést tartott Szávay Gyula el­
nöklete alait, a melynek során felemlítették 
ama nagy karukat, a mely az előfizetésre 
szánt postautalványok árának megduplázá­
sából származik a hírlapokra. — Elhatároz­
tak, hogy ez ügyben kérvényt adnak be 
Horanszky Nándor kereskedelemügyi mi­
niszterhez. és remélik, hogy a miniszter 
méltányolva kérésüket, az előfizetésre szánt 
utalványok árát ismét leszállítja.

— A Mária szobor parkozása.
Már lapunk múlt szamában jeleztük, hogy 
a Főtéren levő szűz Mária-szobrot újonnan 
befestik és csinos kerilóssoi veszik körül 
Ugyancsak megírtuk azt is, hogy az ipoly- 
sagi festők mellőzésével egy korponai mes­
terembernek adták ki a munkát. — Ez 
úttal helye kell igazítanunk tudósitónk 
félrevezetésből történt tévedését, mert a 
munkára igenis kérlek ajánlatot egy ipoly- 
sági festőtől, de az drágább volt. A mun­
kálatokra különben Totovics Kálmán me­
gyei főszámvevő ügyel fel, és igy nyugod­
tak lehetünk, hogy az ő ritka Ízlése és e 
téren való gya ke, lata a Mária-szobrol ós 
a körűié csinálandó kicsi parkot valóban 
a Főtér diszóvó fogja tonn1

A zsidó hitközségiből. A múlt
boton megírtuk, hogy a vallás ós közok­
tatásügyi minisztériumtól lejött az ipoly- 
sági stkvó zsidó hitközségi választások 
mogfoljebbozésóre a végzés. Az Írás, — a 
moly uj választást rendel, —igy hangzik:

A vármegye alispánjának f. évi február 
ho b-an 573. sz. a. kelt felterjesztésére hi­
vatkozással a stkvó ante alapon álló ipoly- 
sagi izr. hitközség választási közgyűlése 
argyaban további intézkedés végett azzal 

küldöm meg a közönségnek az összes ira­
tokat, miszerint teljesen helyeslem ós mél­
tányolom a vármegye alispánjának a hitk. 
beke es egyetértés helyreállítására irányí­
tott torok vesét ós ennek folytán az ipolvsági 
ízr.^hitközség alaptalan folobbezésónek el-
yr°ó“:0^U 1 vímu'gyo “' Tkjának
1901. évi december ho 12 én 15362. sz. a. 
kelt határoz a tat, melylyol a nevezett hit­
község képviselőségének m. ó. november

24-én megtartott választását megsemmisí­
tette ós újabb választási közgyűlés egybe- 
hivatását elrendelte, a Himmler dr. le­
mondására vonatkozó részének kmétcléx'el 
indokainál fogva helybenhagyom, mert a 
választási jegyzőkönyvből kitetszőlog a 
szavazatlapok összeszámítása alatt jelent­
kező nyolc választó szavazata cl nem fo­
gadtatott, az elnökválasztás eredményét 
pedig csak két szavazat döntötte el. — 
Budapest, 1902 március 10. A minister 
meghagyásából: Gömöry Oszkár s. k.

; miniszteri tanácsos.
— Feloszlott a színtársulat. Zoltán 

Gyula színigazgató városunkban virágva­
sárnap feloszlatta társulatát és csak nehány 
színész maradt meg társulatában. A színészek 
egy része már más társulathoz szerződött, 
egy másik rész pedig még szerződés és ke­
nyér nélkül van ; mert — mint beszélik — 
Zoltán Gyula nem fizette ki őket kellőképpen.

— Az összeférhetlenség-i zsűri.
Március 21-én ült össze a parlamenti ház­
szabályok megváltoztatása óta első Ízben 
az összeférhetlensógi bizottság, amelynek 
tagjává Ivánka Oszkár orsz. képviselőnket 
is kisorsolták..

— Erdősítési jutalmuk, igen fon­
tos pályázati hirdetést közlünk a kö­
vetkezőkben olvasóinkkal : A magasabb 
helységek íensikjainak, tetőinek és ge­
rinceinek, vagy meredek oldalainak 
beerdősitésére, melyeken hegyomlások, 
hó vagy kőgörgetegek megakadályozása, 
szélvészek es vizek rombolásának, va­
lamint a futóhomok tovább terjedésé­
nek meggátlása végett a talaj megkö­
tése szükséges, a folyó évre hat nagy 
jutalmat és tizenkét elismerő jutalmat 
tűzött ki a földmivelési miniszter és 
pedig: két jutalmat 1000 k-ra. kettőt 
800 k-ra, kettőt 600 k-ra, három első­
rendű elismerő jutalmat egyenként 500 
k-ra, bárom jutalmat 400 k-ra, hármat 
300 k-ra és hármat 200 k-ra. Verse­
nyezhetnek birtokosok, birtokos testü­
letek, polgári-, egyházi-, vagy úrbéres 
községek s illetve erdőtisztek (vagy 
gazdatisztek), kiknek költségén s illetve 
kiknek t-unacsa szerint es felügyelete 
alatt az erdősítést teljesítették. A ju­
talmakat az 1907. évben fogják oda­
ítélni s a jutalomdij kétharmad része az 
erdősítés költségeit viselő birtokost, 
egy barin ad része pedig az erdősítést tel­
je > j tő erdőtisztet (vagy gazdatisztet) 
illeti. A kik a kitűzött jutalmakra pá­
lyázni kívánnak, azok a folyó év ta­
vaszán teljesített erdősítést július hó
végéig, a folyó ev őszén teljesített er­
dősítést pedig december hó 25-ig jelent­
sék be a miniszternél. — Hontmegyébeu 
igen sok a beerdősitendő terület ezért 
külön figyelmébe ajánljuk erdőbirtoko­
sainknak és községeinknek a pályázatot 
es felhívjuk őket, hogy a csekély költ­
séggel és faradsággal, de igen nagy 
haszonnal járó pályázatot ne mulasszák 
el, mert ha a dijakat el nem is nyerik 
de véderdőre tesznek szert, ami idővel’ 
busásan fogja meghozni hasznait — 
Községeink különben az elmúlt évben 
kaptak már a minisztériumtól ilyen 
jutalmakat.

Rozoga kerítés. Az öreg takarék- 
pénztár előtti tevrasz kerítése az idők fok 
tan meggyöngült és egyes helyeken olyan 
rozoga, hogy puszta kézzel kidönthető — Fi­
gyelmeztetjük az illetékes hatóságokat, hogy 
a körítést haladéktalanul csináltassák meg^ 
mert a sötétben ha valaki neki támaszkodik 
könnyen letörik az egész alkotmány, és az
magát.a me,y8egbe zuhan- “ho1 összezúzza
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— Állat az emberben. Ismét bor­
zalmas bűntettről értesítenek Uaram Kö­
veseiről. — Horváth János garamküvesdi 
zsellér két hónapos csecsemő gyermekét 
azért, mivel annak sírását n -m hallgat­
hatta, a bölcsőből lábánál fogva kiragadta 
és falhoz csapta. A csecsemő fejő a bor­
zasztó vágódástól teljesen ellapult, és azon­
nal szörnyet halt. A csendőrök Horvátot 
elfogták. — A gyilkos feleségének vallo­
mása szerint oz már nem is első eset, hogy 
az állatias apa a neki alkalmatlan gyer­
mekektől ilyen módon szabadult meg es 
csak balálfenyogetós volt képes fel tartóz 
tatni, hogy jelentést no tegyen a hallatlan 
bestialitásokról

— A húsvéti vakációról. A nagy 
hétben megélénkül a város és a vakációzó 
deákok különösen rokonszenves képet 
adnak neki. Az ember szeme jól eső öröm­
mel pihen meg üde fiatalságukon, és meg­
ható, ha egy-egy kurtaszoknyás lányka 
után ábrándozva olcsavarognak Szép,szép 
ez a vakációs idő, do mennyivel jobb volna 
ez állapot megfordítva; hogy az egész 
esztendőben lenne élénk a város, és a va­
káció idején — mikor gimnáziumunkból 
kiröppennek a fiuk, akkor lenne csönd...

— Lopás. Hétről-hétre adunk hirt olyan 
dolgokról amelyek nagyon megingatják kö­
zönségünkben a közbiztosságban való bi­
tet. A múlt héten Weis z József czipész- 
nek feltörték a főúton levő műhelye kira­
katát, és szegény embernek 8 pár cipőjét lopta 
el ismeretlen betörő. — Nagyon különös 
és a rendőrség éberségét furcsa színben 
mutatja az. hogy a főúton, a város legélén­
kebb helyén fordulhat elő ilyen dolog.

— 14alaml. A zsidó farsang estéjén történt, 
hogy egy szép zsidólány snájdig katonaruhába 
öltözött. — Egy Ipolysági állatni tisztviselő, csak 
ennyi és nem több, mert többet nem árulhatok 
el, észrevette már régebben, hogy minő szép a 
kis lány, és kifejezést is adott abbeli érzelmeinek, 
hogy szívesen lenne három hétig kuvasz a csók­
jáért. Tehát, mint fennebb említve van, pufim 
estén történt, hogy a leány jó kedvében unifor- 
misosan találkozott az úrral. A hídon érték egy­
mást és sötétes tavaszi este volt. A tiszt ciga- 
rottre gyújtott és belefutta a füstöt az ur sze­
melje. Az nem látott semmit, nem vette észre, 
hogy katonabluz még kevés ilyen formákat rej­
tett és mikor elszállt a szeméről a füst, a leány 
messziről nevetett már vissza rá . . . Csak ennyi 
történt és nem több . . .

— Az apa bűne. Lapunk zártakor 
küldi tudósítónk a következő szűkszavú 
dróthirt: Rettenetes bűnnek jutott nyo­
mára a szobi csendőrség. Egy Morvát 
János nevű emberről van szó meg 12 
esztendős tulajdon Borbála nevű leá­
nyáról, akit agyouütéssel való fenyege­
tésekkel tönkretett. Ez tavaly volt és 
mikor a kisleánynak gyermeke született, 
az aljas ember mindakettőt meg akarta 
ölni. Ekkor öt esztendős Erzsébet nevű 
leányára került a sor, és felesége, a 
gyermeke anyja, megtudta a dolgot. 
Szólni azonban nem mert, mert félt, 
hogy baja esik. A szörnyű bűn lajstrom 
még nem ért véget; az állat-ember lel­
két gyilkosság is terheli. Múlt hónap­
ban a csecsemőt, aki már három-négy 
hónapos lehetett, megölte. — A szobi 
csendőrség érdeme, hogy ez állat-ember 
a törvény elé kerül Neszét vette a 
dolognak és Horvátot letartóztatta. 
Horvát öngyilkosságot kísérlett meg, de 
ebben megakadályozták és beszállították 
a vámosmikolai járásbíróság börtönébe.

— Rendőri brutalitás. A nagy vá­
sárkor történt, Imgy egy városi szolga egy 
legényt vagy paraszt emboi t minden ko­
molyabb ok nélkül véresre vert. Ez alka­
lommal még nőm írjuk ki a brutális szolga 
nevét, csupán arra hívjuk fel hatósága 
figyelmét, hogy utasítsa szigorúan a szol- 
gnnópet, tisztességes eljárásra, mert a kö­
zönség őzt a botrányos viselkedést tűrni 
nem fogja.,

— Padláson talált csecsemő Drégely- 
Palánk községben f. évi március hó 25-én 
egy ottani gazda a padlás tisztogatása köz­
ben a kürtő mögött egy 6—7 hónaposnak 
látszó csecsemő holttestére akadt; az esetet 
a kir. ügyészségnél bejelentvén, március 
26-án Szalay Károly tszéki vbiró, Rajner 
Géza dr. és Himmler Sándor dr. küzben- 
jöttével a boncolást eszközölte, s ugyanak­
kor a gyanúsított Tóth Erzs ‘bet tettét beis­
merte. A vizsgálat folyik.

— A liatfil léres bélyeg jegy élt bevo­
nása. A kereskedelemügyi miniszter a vö­
rös-barna színű hat filléres frankó-jegyek 
érvényességét folyó évi március hó B l-ével 
megszüntette. Az említett frankó-je ryek 
március Bl-ig bármely postahivatalnál min­
den dij nélkül becserélhetők más hasonló értékű 
bélyegre; ezentúl azonban azokat a postahiva­
talok becserélésre már nem fogadják el, s a 
vörösbarnaszinü hat filléres fia tiké-jegy- 
gyei bérmenteeitett küldeményeket, mint bér­
űién tétleneket megfelelő díjjal fogják meg­
terhelni.

— Képes levelezőlapok a legna­
gyobb választókban és legolcsóbb áron 
csakis Neumann papirkoroskodósóben 
kaphatók Ipolyságon. Ezenkívül minden 
papirnomü és Írószer a legnagyobb vá­
lasztókban kapható ugyanott.

— KENDŐKI HIltEK. A szobi 
szolgabirói hivatal D é k á n y Istvánt, a ki 12 
órai szabadságvesztésre van Ítélve, és K i s Zsófit 
a ki a toloncutról megszökött, körözteti. — A 
háti szolgabirói hivatal pedig 7 ismeretlen 
hadköteles nyomozására hívja fel a hatóságokat.

Budapesti level.
A villamosság, mely a világítás és elek­

tromos gépüzemek már megszokottá vált 
formáin kívül már most is számtalan más 
alakban nyer alkalmazást, szinte naponként 
újabb és újabb területeket foglal el hódító 
útjában, legújabban a háztartást, házi tűz­
helyet szemelte ki maginak, hogy hadat 
üzenve a konyha és szoba kályhának, a sok­
szor még kellemetlenül füstölő takarók-tüz- 
helynek elkereszteli fa- és széntogyasztó 
szörnyetegeknek, a háziasszonyok szolgála­
tába szegődjék Ma már az elektromosság 
segélyével főzni, sütni, úgyszólván a szalon 
asztalán lehet s egy villamos kávé- vagy 
teafőzőkészülék tényleg díszére válik bár­
mely úri ház asztalának. De még villamos 
szobakályhák, villamos vasalók, szivargyuj- 
tók és hogy egyebet ne mondjunk : villamos 
hajsütő készülékek is vannak. Mindezen 
készülékek azonban eddig csupán egy gyárt­
mánynál váltak be mindenképen : ezek a 
legújabban tökéloteabitett „Prometheus“ rend­
szerű készülékek, melyeknek gyártását az 
ismert Siemens és Halaké részvény­
társaság budapesti cég vette fel munkakörébe

Az építész urak és t. építő közfinseg külö­
nös figyelmébe ajánljuk Walla József 
mohaik- és cementáru gyárát Budapest 
VII.. Rottenhiller-utca 1B. Ezen 25 év óta 
fennálló gyár szakmájában a legelsők egyike 
Magyarországon, moly eddig is a legjobb 
hírnevet vívta ki magának áruinak knünő

minősége és elvállalt munkáinak szolid kivi­
tele által Újabb időben Walla József mozaik­
lap és cementlap-, valamint betoncső-gyá­
rát a legcclszerübb módon rendezte be úgy. 
hogy gyára a szakértők figyelmét méltán 
magára vonta. Az általa gyártott mozaik- és 
cementlapok, valamint betoncsöveken kívül 
nagy építési anyag raktára is van e cégnek 
és ott a legjutányosabban beszerezhetők : 
mettlachi módra készült lapok, ke ram it- és 
klinker lapok, kőagyagcsövek. pori land- és 
románcement stb. Azonfelül minden a ce­
mentszakmába vágó munkák elkészítését is 
elvállalja a cég, nevezetesen gránit-terazzo. 
betonirozások. csatornázások, fürdőkádak, 
szarvasmarha-jászolok stb. készítését, és az 
elvállalt munkát legnagyobb szakértelemmel 
készítteti el. Díszesen kiállított képes árjegy­
zéket a cég kívánatra bérmentve küldi meg.

Lohr Mária (ezelőtti ICronfusz) csipke 
vegyészeti tiszti tó és selyem festő intézete, 
mely a legelső és gyedüli speczialista e té­
ren. most ismét újabb és tetemes nagyobbo­
dást nyert; nagy szabású vegyi tisztitó és 
mütestő telep, hol a használatban elpiszko- 
sodott ruhák és csipketárgyak egészen újhoz 
hasonló széppé változtatnak, most a háztar­
tás egyik igen fontos gondjának elvállalá­
sára szőnyeg-porolásra, szőnyeg-festésre és 
a hibás szőnyegek favitására rendeztetett 
be. — Lolir Máriának Budapest. Ba- 
ross-utca 85- számú óriási háza kizárólag 
üzleti célokra szolgál s úgy a szőrme meg­
óvásra, mint szőnyegporolásra igen alkalmas 
helyiségekkel bir és a legjobban van beren­
dezve, tehát a legajánlatosaim ez a régi 
hírnevű cég most már nem csak vegyi 
tisztítás és müselyemfestés esz közöl tetősére, 
de szőrméim k megóvása, szőnyegporol tatás 
és hibás szőnyegek javítására is. Vidéki 
megbízások egyenesen a cég főtelepére : Bu­
dapest, VIII., Baross utca 85. sz. küldendők.

A fővárosba utazó vidéki közönségnek 
mint a legkellemesebb otthont ajánljuk 
G u n d e 1 János „István főherceg“-hez 
címzett szállodáját, a Ferenc József-tér és 
Akadémia utca sarkán. Ez a legszebb fek­
vésű. minden kényelemmel berendezett szál­
loda, Gudel János személyes felügyelete 
alatt, példás tisztaságával és leggondosabb 
kiszolgálásával jutányos szobaáraival, min­
den igényt teljesen kielégít. A szálloda ét­
termében a legizletesebli ételek és tiszta 
jó italok szolgáltatnak ki s rég ismert jó 
hírnevét ezúttal is csak emlékezetbe kíván­
juk juttatni.

Apró szenzációk,
*

A z; első H z a 1 o n k II.

Még szunnyad a természet! de azért ez már 
csak végső hatása azon álomitalnak, mely tetsz­
halált hoz évenként a nagy mindenségre. A mint 
emelkedik a nap, úgy emelkedik a hőmérő hi­
ganyoszlopa is és a jótékony meleg belvtása alatt 
a tetszhalott merev testében a visszatérő élet 
első jelei mutatkoznak.

A réten egy függélyesen emelkedő kis madárka 
egyszerű, de kedves dala csendül meg, mintha 
most szülte volna az ébredő föld, hogy hálát 
zengjen a feltámadásért a mindenhatónak. Alak­
jára és sziliére a madárka szerény, hasonlít ama 
hanthoz, a melyről az imént felemelkedett. Áhi- 
tatszerü érzéssel nézi a szántogató földmives a 
madárkát és elégülten sóhajt: Hála néked Istenem 1 
Itt van ismét a pacsirta s véle a tavasz!

Vállra vetett fegyverrel fiatal erdész ballag az 
erdei patak partján. Hirtelen megáll és a patak 
egy pontjára szegzi gyakorlott szemét. Egy hosszú 
farkú, fehér és szürke szinti fürge kis madár, 
mely a patakból kiálló köveken futkos, vonta 
magára figyelmét; egy barázda billegető! mint a
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kit kellemes hírrel lepnek meg, oly elégülten 
mondja magában: tehát már itt vannak! . .

Itt vannak a hosszucsőrüek, az erdei sza­
lonkák!

A mi erdészünk is alig várja az alkonyt, hogy 
megkísérthesse az első lest.

* * *

A nap lenyugvó lángsugarai befestik a nyugati 
szemhatárt. Az erdő csendes, csak néhány nyugi 
tálán cinke, egy-egy korán érkezett erdei pinty 
hangja és egy harkály szorgalmas kopogása 
hallható.

A domboldalon, egy öreg cserfához támaszkodva 
áll az ifjú erdész, előtte egy vágás terül el, mely 
szabad kilátást enged a dombgerincen sötéten 
körvonalozott fákig.

Az árnyak megnyúlnak; a nap a domb mögött 
tűnik el és a mozdulatlan vadász füleit egy jól 
ösmert hang üti meg: knorrrü knorrü 

A vadásznak vére hevesebben kering; kezeiben 
megrezzen a lövésre kész fegyver, de csak egy 
pillanatig!... Már a következő percben előtűnik a 
facsoport mögül az erdei szalonka; bagolyszerü 
röpüléssei, hosszú csőrét előre nyújtva hallatja a 
hivó szerelmes hangját: knorr! knorr!

Egy rikkanás a félhomályban, egy dördülés és 
a messze távolból jövő nász utas összekapott 
szárnyakkal, élettelenül esik a bozótba. Sugárzó 
arccal emeli fel zsákmányát a szerencsés vadász 
s mialatt élvezettel nézegeti, elégedetten mondja:
— No én már nem kapok heringfejet!

Villámként terjed el a Nimródok között a hir: 
meglőtték az első schnepfet! Hevesebben dobog 
a vadászsziv; fogy a 10-es sörét és a patron a 
boltban. Szent Hubertus! — Hány lyukat fognak 
lőni a levegőbe a te tiszteletedre?!...

IRODALOM és ZENE
48-as Újság. Ennek az életrevaló s 

erős függetlenségi szellemben szerkesztett 
hazafias képes néplapnak mai ünnepi száma 
díszes köntösben, rendkívül érdekes (ártalom­
mal s gyönyörű kopekkel jelent meg. 
Hangulatos czikkben emlékezik meg már­
cius 15-ről s ezt Petőfi korhű képmásával, 
a Nemzeti Muzeum 48-ki látaépével s egy 
48-as honvéd sikerült rajzával illusztrálja is. 
Közli legutóbbi irodalmi pályázatának dijat 
nyert dolgozatait, melyeknek Sas Ede, 
a jeles költő és Móra István, az országszerte 
ismert népszerű iró a szerzője. Külön cikkek­
ben emlékezik meg a hét krónikájáról, az 
érdekesebb politikai eseményekről, a burok 
szabadságba reá ró 11 (képpel) s az állandó
rovatokon kívül számos hir, aktuális és
mulattatojaprosag. társadalmi, esztétikai stb. 
tanulmány s ismeretterjesztő cikk, talál
helyet a lapban, a melyet Varságh Zoltán 
dr. szerkeszt, s a mely manapság a legtar­
talmasabb, legjobban szerkesztett s legol­
csóbb (egy negyedévre csak 75 kr.) újság. 
Mutatványszámot bárki ingyen kap. a ki 
egy levelezőlapon a kiadóhivatalhoz (VII 
Kerepesi ut 22.) Budapestre fordul.

— A BudapcNti Napló nemcsak keletkezésének I 
történetében uj és eredeti, de a közönség szimpátiái- ! 
nak gyors felkelésében is eddig nem látott pé dá I 
mutat. Szenzációs politikai cikkei, tárcarovata gaz- i 
dag informatív anyaga, kitűnő értesülései, l imeritő 
ötletes, változatos, eleven rovatéi s mindenrendü köz' 
leményeinek változatossága és folyton ryarapodó 
bősége: „apról-nnpra ékesszólóan tanúskodnak arról : 
hogy a budapesti Napló fényesen megfelel a legvér' 
me ebb várakozásnak is. - A Budapesti Napló sser- 
kesztosógének I első tagjai: Vészi József főszerkesztő 
Braun Sándor felelős szerkesztő, Ábrányi Emil, Clair ' 
V.lmos, Cerri Gyula, Erős Gyula, Fái Bóla, Fes’l Géza 
Gergely István, Holló Márton , Horváti, Elem r Ja- 
novics Pál, Kabos Ede, Kovács Jenő dr., Lyka Ká­
roly Márkus József, Merk! Adolf, Molnár Ferenc Pász 
tor Árpád, Soltész Adolf dr., Sváb Tivadar, Thury 
Zoltán, Zöld, Márton. A sz. rkesztősóg újabban olyan 
erősséget kapott, a mely hozzácsatolta a magyar iro- 
dalom legnagyobb büszkeségét, a világirodalom egyik 
legragyogóbb alakját. Jókai Mór, a magyar nemzet 
koH/„ru.„ ezentúl ki árólag a Budapesti Napló h„. 
Babjain adja közre kincseit és állandó díszünk gyananr 
minden időkre a Budapesti Napló kötelékébe van

csatolva. Uj regénye most folyik a Budapesti Napló 
hasábjain ós gondoskodás történt róla, hogy minden 
újonnan belépő előfizetője a Budapesti Naplónak, 
csonkitatlan megkapja e remekművet, mihelyt közlése 
véget árt. Nyomban utána ' megindul a Budapesti 
Naplóban, már április elején Jókai Mór most készülő 
regénye, az Uj század, a mely újabb csodába fogja 
ejteni e kiapadhatatlan géniusz hódolóinak tengerso­
kaságát. Olvasóink figyelmét ujhól is felhívjuk a 
Budapesti Naplóra as ismételve a legmelegebben 
ajánljuk az újságot.

, A Pesti Hírlap kormánytól és pártok­
tól független, szabadelvű és demokrata újság 
az uj évnegyed alkalmából közli velünk, hogy 
, f1 , B,él* folytatja vasárnapi tárcái és 
közkedvelt Esti levelei írását; Mikszáth Kálmán 
pedig nagyobb történeti elbeszélést ir. Maró- 
czy mester, a montekarlói sakkverseny győz­
tese. ismertetni fogja vasárnapon kint a leg­
nevezetesebb játszmákat, melyeket a világ 
legelső sakkozóival játszott. A lap továbbra 
is nagy gondot fordít közkedvelt rovatainak 
(A t. Házból, Színház es zene, Képzőmü vé- 
szét. - Vegyes, Szerkesztői üzenetek stb) 
gazdagságára es változatosságára, főelve lévén 
olvasóinak mulattatása. A Pesti Hírlap ma 
kétségtelenül legnagyobb terjedelemben jele­
nik meg lapjaink közt és Így legtöbb olvas- 
mányt nyújt. Melléklapja a Divat Szalon, 
egjobb divatujságaink egyike, igen jutányos 

áro" félhető meg a Pesti Hírlappal 
együtt. A Pesti Hírlap előfizetési ára negyed­
évre 7 korona s a Divat Szalonnal együtt 
9 korona ; a Pesti Hírlap egy bóra is 
megrendelhető 2 korona 40 fillér beküldése 
mellett. (A Pesti Hírlap kiadóhivatalának 
címe: Budapest V. kér.. Váci-kön,t 78. sz.)
, A *"’•íi’.vm- Hírlap, mint legfüeget- 
enebb, semmifele pártfegyelemnek alá nenfVe- 

I í?u orgánuma a szabadsajtónak, immár teljes 
tizenegy esztendő óta szolgálja a magyar közön­
ség erdeket. Ez a szolgálat a legeszményibb, mert 
egyes-egyedul hazafias elvek érdekeinek az elő­
mozdítását jelenti. A Magyar Hírlap jelszava „A 
haza minden előtt . Ehhez képest rendületlenül 
es megalkuvást nem tűrve harcol minden igaz

A ™“gyar HirIaP Politikai cikkeit 
publicisták írják, kik közt a lapvezér 

n^ iíertzka. T|vadar. A lap szépirodalmi részét 
az_ egesz mai magyar szépirodalom legkitűnőbb
nezetfm^l-H^A' ,A Ur®asag TOvatban vidárnszi- 
nezetu mulattató olvasmányt ad a Magyar Hírlap
Szerkesztő, üzenetei a legváltozatosabb kőrdé- 
sekre adnak választ. Most kezdi meg a Magyar 
rnk&Mi 1 110v!c'? Dancsevkd hírneves orosz iró-

^ ron?|a!n n:ley feltűnést keltett, rend- 
ki vu érdekes es becses regényét. A Magyar Hir-
da:E Pf/^'anpi álló kedvezményekkel is kedveske­
dik előfizetőinek, amelyek közül a legnagyszerűbbkuiakülÄ kÖTtá,r' amit karácsonyi ajándé 
anivi tfiW rín e- hívei közt. Minden előfizető 
annyi kötet pompás regényt kap ugyanis kará­
csonyra, teljesen díjtalanul ahány hónapig egv-mTndiárt0,hav 0 kZef jel -,a Magyar"ffiriaínSkTa
mé"ui'itásáth K a fc xU,te ls be az előfizetés 

Kedvezményes áron. negyedévre 9
és az OrszáJ ^ a Mi,«yar Hírlapra
es az urszag Világ kepes heti lapra Ü2 korom
negyedévre116 yltf,) A -,et"jobh képes gyermeklapot 
negyedévre 1 koronáért rendelhetik meg nálunk 
es általunk előfizetőink. A m. kir állami vala 
rn'nkira é.s városi rendőrhatóságok’ és a
őri kr ánnkrad0rSeg a Mi,gyar Hírlapra és a Rend- 
hivatalos közi -a yarországi rendőrhatóságok 
v il fizethetnek yeíö?) eg-TÜtí n?gyedévfe 8 koroná-
ár helvetD Plőfilf - n£,inkJa rendes 12 korona 
ár neiyett). Előfizetőseket elfogad a Maizvar Hir
la sz a°hlVata a’ Budapest' V- kér., Honvéd-utca

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat 6-dik füzete a 
következő szép zenemű újdonságokat közli i 
I. Egressy Béni után Barna Izsó „Talpra 
magyar“ hazafias dalt Petőfi Sándor szöve­
gére. II. Huber Sándor „Sellők tánca. III. 
Dóczy József „Árva madár“ „Ha te engem 
igazán szeretnél“ magyar dalokat. A havonta 
kétszer és mindenkor ily változatos és ak­
tuális zene újdonságokat közlő zenemű fo­
lyóiratot zenekedvelőinknek különös figyel­
mébe ajánljuk. Előfizetési ára negyedévben 
6 füzetre (66 zeiuoldelra) 3 korona. Előfi­
zethetni a „Zenelo Magyarország“ zenemű 
kereskedésében Budapesten, Vili. József- 
körut 22-24, honnan mutatvány füzetet 60 
fillér beküldése ellenében bérmentve küldenek.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
A valódi Réthy-féle pemetefii-cuxorka 

o ak a készítőnél vagy az alábbi 
gyógyszertárakban kapható:

Ipolyság:
Berkó Istvá

gyógyszertárában.
n

Vállalkozók és építészek
fig-yelmöbe ! Wp

r.Az.«Országos Pályázati f:
I Íd/Iaii r ^ , ,, A 1 I * J '__ 1Közlöny“ számlásokra, 

építkezésekre I iirt összes 
nyilvános és magán pá­
lyázatot közli. Előfizetési 
ai‘ negyed évre 4 korona. 
Megrendelhető a kiadóhi­
vatalban Budapest, ltökk- 
Szilárd-utca 27. szám.

m
m
m

- 11

glad© borok.
Molit™máK°lu,je7ner Agoston 9róf örökösei

aon . . elartiisru bocsajtntik:

hekio so,u,,>‘1.VáJ°rÍ>S

8 ertlinka, 1-3 áves á hek,n

1>oi- 2 -4 éves 

oporto bor,

cl

-5 eves a

160 korona, 
Kapható mindenhelyisé£bén öÖ'l'itlfrtö^ba'nnelL a,ímt nevezett pince
T ... .. ut01 b,rí mely nagyobb mennyiségben 

zen,Ifik NaoL,Ä(!S08ek » *°«Mt Intéző,éghez cim-
j$ zendők Nagy-Peszekre

0
0.
0.
0.
0
fii
M
0
0.
M
0
0.
0.
0.
0.
0.
m
m***********»iii*i«ii»^
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Az arc és kezek iideségét
szép fehér színét (theint), elérjük, ha a

Liliomtej arcz-crémet
állandóan használjuk, mely rövid időn belül 
eltávolít pattanásokat, szépiát és 
kiütéseket. Az arcbőrt bársonysimává és 
ruganyossá teszi. Hozzá való Liliomtej 
szappan, valamint Liliom ponder is 

kapható

Esztergomban

ROCHLITZ ARTHUR
gyógyszerésznél — a „Fekete sashoz“ címzett
hercegprímás! udvari és vármegyei 
gyógyszertárban, -- valamint minden na­
gyobb vidéki gyógyszertárban is.

Postai megrendelések a legnagyobb titok­
tartás biztosításával gyorsan és pontosan 
csakis utánvét, vagy a pénz eló'leges be­
küldése mellett — jutányos áron — eszkö­
zöltetnek.

Próba-tégely 70 fillér, rendes tégely 1 K, 
— hozzávaló szappan 70 fillér, — pouder 
(három színben is kapható) 1 korona 60 fill

Wie Cormick Harvesting Wlachine-Company.
(Chicagói uratóg'épg-yár.)

se

’*-tsrA
Kévekötő aratógép, „Daisy“ marokrakó aratógép,

Fükaszálógép. Szénagyüjtő gereblye és
Köszörükeszülék, Kévekötőfonal

---------------------------  gyártmányai. ---------------------------
Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!
WILLIAM J STILLMANN

igazgató.
Évi termelés 

362.000 gép.
4 BUDAPEST,
' V. kerület. Váci-ut 30. szám.

287. 1902. végrli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 
1901. évi V, 934. számú végzése következ­
tében Bárdos S. Sámuel dr. ügyvéd által kép­
viselt Aufrecht és Goldschmied javára De 
Sorgo Miksa ellen 116 kor. s járulékai ere­
jéig 1902. évi február hó 24-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le és felül fog­
lalt és 964 koionára becsült következő ingó­

ságok u. m. bútorok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiró­
ság 1901. évi V.934. 2. számú végzése foly­
tán 156 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi 
julius hó 1. napjától járó 5 % kamatai, 
i/3 o/o váltó-dij és eddig összesen 79 kor. 
95 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Ipolyságon leendő esz­
közlésére 1902. évi április hó 18-ik 
napjának délelőtti 11 órája batáridőül 
kitüzetik s ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­

Az elismert legjobb és Ieg-lcitiinol>l>
Szabad, aszaló készülék

gyUmülcs- ón főzeléknek.
Bor és gyümölcs sajtók.
Gyümölcs- és szőlőzuzók 

és bogyómorzsolók.
Ön működő szab. szőlő-fecskendő

• SYPHONIA“
tormáHcs és vérletü puszliUisra.

Szállítható takarék-tűzhelyek
A aAI a 1/ A Ix 1» 2, 2$ és 4 
nuci OIXölX barázdásnak

Bél, nmha, ingó- tiorrin A L. 
zott és diagonal Dwl UIlClKi

Gyűrűs és sima acél lemez 
földi hengerek.

Ag-rikola vetőgépek,

Cséplőgépek
szabad, uj Kenőgy örii vei ellátott 

görcsös csapágyak kai

kézi-, járgány-
ÚS

gőzhajtásra,

Arató-gépes
Szénagyüjtök és araté- 

gereblyék. Szénaforditék.

Járgányok
1-6 vouóállat befogéstVra,

Legújabb gabona-tisztító rosták, 
TRIEUREK és KUKORlCA-MORZSOLOK,
Szecska vágók, darálók, répavágók. 
Széna és szalmaprések

nyugvók és szilllithatók. 

valamint minden más fajta

gazdasági gépeket
a legújabb szerkezetben

kószitonok és szállítanak :

MAIFAHTH PH, és Társa
cs. és kir. kiz. szabadalmazott gazdasági gépgyárak, vasöntödék
-------------------------------  és vashámormüvek ------------------------------ -

Aiap.i87a. BÉCS, Jl/1 Taborstrasse 71, 7%~° lluin|iü^
Kitüntetve több mint 400 arany ezüst s bronz éremmel az Ossz. nagyobb klftllitiísokon
Részletes árjegyzék és számos elösmerő levél ingyen. -- Képviselők és viszontclárusitők kerestnek

Kapható Knapp Dávid urnái Léván.

tett ingóságok az 1881. évi LX. törvény­
cikk 107. és 108. § alapján készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságok 
kát mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1902. március 15-én.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

JuhászZoltán
ipolysági

vaskereskedésében
egy jó házból való fiú

r

felvételik. A tót nyelvet bí­
rók előnyben részesülnek.

Eladás vétel és bérlet
legeredményesebb, ha az

hirdetfeiik,
mely közlöny az ipar, 
kereskedelem, mező- és 
erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog.
Mérsékelt hirdetési dijsznbiis.

Felvilágosítást nyújt a
kiadóhivatal

Budapest,
Rökk-Szilárd-ulca 27. sz.

* n*
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iayton & Shuttleworth ^
mezőgazdasági gépgyárosok fi) Bv.d9.p6St

által a legjutnnyosabb árak mellett ajánltatnalt:

Váczi-kőrút
68. sí

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^^SaiiióíSkü“’
továbbá Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- ét

aratógépek, szénagyüjtők. boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgépek, 

szecskavágók, répavágők, 
kukorlcza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

8- és 8-vasrt ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kivu 
Hatra ingyen és hérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ le nagyobb
locomobil- és cséplőgép gyára.

- - -----------------

3v£. • >v". vkpti- '383?*/..*. .;:í.;v ií'AV

WALLA JÓZSEF-
es

cement-áru gyára
BUBA PEST,

Rottenbiller-utcza 13.

Granit-terazzo,
Betonir ozások, m
Medenczék, 
Csatornázásolt, 
Szökőkutak,
Jászolok,
Fayence falburkolati j 

lapok,
Aszfalt-tető és elszige­

telő lemezek,

X

Kér amit-lap, 
Mozaik-lap ä la Me tt­

lach,
Márvány Mozaik-la o, 
Cement-lap, 
Menye&et-ná d szövet, 
Tűzálló tégla, 
Portland Cement, 
Roman Cement, 
Terrakotta-áruk.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom jámöveit

Tini in r franklin
-Is# * Társulat kiadása

Remekírók
t’./v

cziin alatt eg\ öntető szép kiadásban, 
üli kötetben, díszes vászonkötésben 
adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:
* Arany János Kisfaludy Károly
* Arany László Kisfaludy Sándor 

Balassa Bálint Kölcsey Ferenci
*llajza József Kossuth Lajos 

Berzsenyi Dániel Madách Imre 
Csiky Gergely Mikes Kelemen 
Csokonay V. M. Pázntán Péter 

*Czuczor Gerg. Pelőfi Sándor 
Deák Ferencz Reviczky Gyula 
Eötvös József br. Széchenyi lstv.gr. 
Fazekas Mihály *Szigligeti Ede

* Garay János Teleki László gr.
Gyöngyössy I. *Tompa Mihály 
Gvadányi József * Vajda János 
Kármán József * Vörösmarty M. 
Katona József Zrínyi Miklós 
Kazinczy Fér. műveit.

* Kemény Xsigm.
Népies lyra Népbaliadák

Kuruczköltészct
* A csillaggal jelzett remekírók ki­

adási jogát a Franklin-Társulat magának 
szerződésileg biztosította, úgy hogy azt 
más kiadó ki nem adhatja, ezen Írók 
művei más versenygyűjteményben meg 
nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Re­
mekírók Síi testes kötele felöleli 
a Icgoeesesebbet, mit a magyar szel­
lem teremtett és hivatva van arra, 
hogy minden családi könyvtár 
gerincze tegyen.

A Franklin-léle Magyar Re- 
* meklrók kiállítása méltó a nem­

zeti mű jelentőségéhez. Kötése pálya­

nyertes, művészi, erős angol vászon- 
kötés, a papírja famentes, sóba meg 
nem sárguló; betűi külön e czélra 
készülnek.

A Franklin-féle Magyar Re­
mekírók öl kötetes sorozatokban 
jelennek meg I ill ti íebruárlól kezdve 
és azonlul minden félévben egy-egy 
öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Re­
mekírók előlizetőinck külön ked­
vezményképen a most megjelenő uj 
magyar Shakspere - kiadás, 
6 vaskos kötetben, diszkötésben 
20 korona — kivételes árban 
száll!Hátik, holott e kiadás bolti ára 
30 korona lesz, és az eddig forga­
lomban volt Shakspere kiadás 100 
koronába került. — Legkiválóbb köl­
tőink remek fordításaiban közli Shaks­
pere remekeit e kiadás, névszerint 
Arany János, Petőd, Vörösmarty, 
Szász Károly, Lévay József, Arany 
László, Rákosi Jenő, Győry Vilmos 
átülletésében. Ez az egyetlen teljes 
magyar Shakspere, és értékes* kiegé­
szítője a Magyar Remekírók 
gyűjteményének. Megrendelhető a 
Magyar Remekírók kal egy­
idejűleg.

A Franklin-féle Magyar Re­
mekírók BÍS kötetnyi teljes gyűj­
temény ára 220 korona, mely ösz- 
szeg havi részletekben törleszthető; 
a bal köleles teljes Shakspere ked- 
vezményira 2o kor. a Remek­
írók előfizetőinek, ha a két mű 
együttesen rendeltelik meg.

Sajtó ától rendezik 
és az illető író életét 
és munkáinak jel­
lemzését felölelő be­
vezetéssel ellátják:

Alexander Bernát 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánóczi József 
Beöthy Zsolt 
BerzeviczyAlbcrt 
Bayer József 
Endrődy Sándor 
Erőd! Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferencz 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négvessy László 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Széeiiy Károly 
Széli Kálmán 
Váczi János 
Vadnai Károly 
Voinovich Géza 
Zoltvány Irén

E fényes névsor biz­
tosítékot nyújt arra 
né zve, hogy aMagy nr 
Remekírók meghíz­
ható szöveget aitjn n 
fölvett műnk.d ónk, 
8 hogy minden elet- 
rßjz ónálló hersu 

munka lesz.

A Franklin-Társulat által kiadott «Magyar Remekírók» nagy értékéi rend­
kívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Teljes Magyar Shakspere,
a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink : Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász 
Károly. Lévay, Arany László, Fejes, Greguss, Győry Vilmos, Lőrinczy-Lehr, Rákosi 
Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás ina már magyar re in ekiró-sz álltba 
"•egy. mert azt halljuk a színpadról,ezt idézzük lépten-nyomon; átment a nemzet vérébe.

A teljes magyar Shakspere-t kedvezményes áron kapják a «Magyar 
Remekírók» megrendelői, vagyis a hal köteles díszesen bekötött munkát 30 korona 
bolti ár helyett 20 koronáért, ha mind a két munkál megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai könyvkereskedés 
vagy a Franklin-Társulat Budapesten.

55 ö•O ’= -2
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MEGRENDELŐ JEGY.

Alólirott. .könyvkereskedésében
(hol)-------------------------------------------- ezennel rendel

............Péld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.
----------« Shakspere összes színmüvei 6 kötet 30 kor. helyett

20 kor. kedvezményes áron
.............  ” Shakspere összes színműveit 6 kötetben külön

(a Mufjyar Remekírók nélkül) 30 korona bolti áron 
es kéri a szállítási föltételek közlését.

Hely; Név:

Nyomatott NE I'M AN V JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


